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Az Egyesület 
 

2023 tavaszán megalakult a Hungaria Continental 

Bulldog Club Fajtagondozó Egyesület. 

Egyesület célja az egészséges, a nemzetközi 

előírásoknak megfelelő fajtajelleggel rendelkező 

törzskönyvezett Continental Bulldog állomány 

kialakítása, szinten tartása, fejlesztése, fajta fenntartó 

és fajtajavító tenyésztése, a hivatalos standardhoz 

mindjobban közelítő, kitűnő anatómiájú, 

idegrendszerű, örökletes betegségektől mentes, jól 

szocializált állomány létrehozása.  

Ennek érdekében a Standardot adó ország 

fajtagondozó szervezetével szoros az együttműködés 

és rendszeres időközönként látogatjuk a tenyésztési 

engedélyezéseket Svájcban. Ezzel első kézből kapva 

az információkat a fajta kialakításában első pillanattól 

jelen lévő, a fajtát kimagaslóan ismerő 

szakemberektől.  

www.continentalbulldoghungary.hu 

contibulldogclub.hu@gmail.com 

 

 

 

 

 
 
 
 
   

 

A Hungaria Continental Bulldog Club Fajtagondozó Egyesület eleinte egy maroknyi Conti iránt elkötelezett 

baráti tásraság volt. Egyesületté az akkor fellelhető összes Continental Bulldog tulajdonos/és vagy fajtával 

szimpatizálók támogatásával állt össze. 

 

A Continental bulldog fajta története 

A háziállatok tenyésztésére és tartására 

vonatkozó európai egyezmény, valamint az 

állatok védelmére vonatkozó svájci 

jogszabály meghatározó tényező volt a 

tenyésztőnek, Imelda Angehrnnek egy új 

közepes méretű bulldogfajta létrehozására. 

Célja egy közepes méretű bulldog 

megteremtése volt, amely megfelel az állatok 

védelmére vonatkozó jogszabályoknak, oly 

módon, hogy megőrizné az angol bulldog 

egyedülálló és nagyra becsült 

temperamentumát. Imelda Angehrn az angol 

bulldogok jól ismert tenyésztője egy ideje már 

nem volt elégedett azzal, ahogy az angol 

bulldog fejlődött. Ezzel egy időben 

megkezdődtek a svájci hatóságokkal 

folytatott egyeztetések a szigorúbb 

állatvédelmi törvényekről és tenyésztési 

szabályozásokról. Imelda Angehrn 2000-ben 

úgy döntött, hogy engedélyt kér az angol 

bulldog egy másik fajtával való 

kereszttenyésztéséhez. 

Az engedélyt az angol bulldogok svájci klubja 

és a svájci kennel klub fajtatanácsa megadta 

Imelda Angehrn számára, az angol Bulldog x 

Old English Bulldogok kísérleti 

keresztezésére. Ennek eredményeként 

PICKWICK BULLDOGS OLD TYPE 

(PBOT) nevet kapta. Ennek a kísérletnek az 

volt a célja, hogy megnövelje a kutyák 

egészségét, elérje a zajmentes légzést, a 

fokozza a kutyák agilitását és rugalmasságát. 

Azaz, javítson a kutyák életminőségén. Az 

első alom 2001 július 8.-án született. 

A Fajtafejlesztési és Tenyésztéstámogató 

Munkabizottság képviselőiből hamarosan 

megalakult egy projektcsoport Imelda 

Angehrn-nel szoros együttműködésben, 

amely egy új bulldog fajta elismerésén 

dolgozott. Több mint 70 kutyát értékelt 

állatorvos és küllembíró, az eredmények 

bekerültek a svájci nyilvántartásba (SHSB). 

Ennek eredményeképpen az SKG Igazgatósága 

2004. szeptember 15-én úgy határozott, hogy a fent 

említett bizottság alkalmazására alapozva és 

különböző szabályok és rendeletek alapján zöld utat 

ad az új fajta létrehozásához CONTINENTAL 

BULLDOG néven. 

Így 2004. december 5-én, az alapító értekezleten, az 

akkori regisztrált 105 tag jelenlétében megszületett a 

CONTINENTAL BULLDOG CLUB 

SWITZERLAND – CBCS. 

A SKG Központi Bizottsága 2005-ben engedélyezte 

az újonnan alapított fajta Szabvány Tenyésztési és 

Szelekciós Szabályzatát. 

A fajtáért hatalmas köszönet és tisztelet Imelda 

Angehrn-nek, aki jómaga egy angol bulldog 

tenyésztő volt és akinek az áldozatos munkája, 

kitartása és felbecsülhetetlen szakértelme vezetetett a 

mai igen népszerű Continental Bulldoghoz. Az 

egyedülálló megjelenésű és kiváló természetű kutya, 

ami népszerűségét nagyon gyorsan kivívta magának. 

A Fédération Cynologique International (FCI)-től 

ideiglenes elismerést kapott a fajta 2022 március 30.-

án, és a Continental Bulldog származási országának 

Svájcot jelölték meg.  

FCI-Standard Nr. 369 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

Boss Hugo Jenni’s Dogs, 2018-ban honosított, 

Csehországból származó kan, az első Conti 

Magyarországon. Ekkor még FCI által el nem ismert 

fajtaként szerepelt. 
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BOAS információk 
MI is az a BOAS ? 

A brachycephalia jelentés a „rövid” és „fej” 

latin eredetű szóösszetételből származik, a 

rövid arcú kutyákra használjuk. A 

brachycephal szindróma, vagyis a koponya 

megrövidülése miatti egészségügyi 

problémák számos, egyre népszerűbb fajtánál, 

fordulnak elő,- Francia bulldog, Angol 

buldog, Mopsz, Pekingi palota kutya, Shih 

tzu, a Japán chin, a Boxer és a Boston terrier. 

Az utóbbi évtizedekben a szélsőségesen rövid 

arcorri tulajdonságokra való tenyésztési 

szelekció olyan kutyákat eredményezett, 

amelyek számos más egészségügyi probléma 

mellett hajlamosak a felső légutak 

elzáródására és az emiatt fellépő légzési 

nehézségekre. Bár nem minden nyomott orrú 

kutyánál jelentkeznek klinikaitünetek, a 

légzőszervi rendellenességek előfordulása és 

súlyossága megnőtt. 

A rövid arcorri résszel összefüggő légúti 

betegséget az angolszász elnevezés után 

brachycephalikus obstruktív légúti 

szindrómának (BOAS) nevezik. A BOAS 

megnehezíti a normális légzést. A rövid orrú 

kutyáknál, miközben a csontvázas pofa 

hossza csökken, a koponyában található 

lágyrészek mérete gyakran nem megfelelően 

követi  ezt az eltérést. Ez az orrüregben 

szűkületet, valamint a garat és a gége 

részleges elzáródását eredményezi. A BOAS 

egy progresszív rendellenesség, amely rontja 

a kutya álltalános életminőségét. További 

probléma a kölyökkutyák iránti 

megnövekedett keresletből adódó válogatás 

nélküli tenyésztési gyakorlat ami 

súlyosbította a problémát. A BOAS klinikai 

tünetei változóak, és magukban foglalhatják a 

zajos légzést, a nehéz testmozgást és a 

hőérzékenységet, valamint regurgitációt 

(elfogyasztott étel vagy folyadék 

visszaáramlása-csorgása, a nyelőcsőbe) és a 

nyelési nehézséget. Sajnos sok tulajdonos 

nincs tisztában a betegséggel, holott nagyon 

fontos a társállataink életminőségének szem 

előtt tartása. E helyett többnyire úgy 

értelmezik a légzési zajokat vagy légzési 

nehézségeket, mint amelyek egyszerűen a 

fajtára jellemzőek.  

Annak érdekében, hogy minél szélesebb 

körben többet megtudjanak az emberek erről 

az állapotról, és ezzel növelve a tudatos és 

felelős állattartás gyakorlását, valamint, hogy 

csökkentsék a BOAS előfordulását, a 

Cambridge-i Egyetem kutatói kidolgozták a 

Respiratory Function Grading Scheme 

(RFGS) rendszert. Az RFG célja egy objektív 

teszt kidolgozása volt a BOAS klinikai 

diagnózisának és súlyosságának mérésére 

A zajok, amelyeket a képzett állatorvosok 

figyelnek a vizsgálat során: 

• Stertor – a gége szintje felett hallható alacsony 

hangú vibrációs zaj 

• Stridor – magasabb hangú „fűrészelési” zaj a 

gége fölött 

• Nasal Stertor – halk orrhorkant/rezgés 

• Nasal Stridor – magasabb hangú orr/síp, 

általában belégzéskor hallható 

A légzésfunkció osztályozási rendszere 0-

tól 3- ig sorolja az elváltozásokat a BOAS 

objektív diagnosztizálásához: 

• 0. fokozat A kutya klinikailag nem érintett, és 

mentes a BOAS légúti tüneteitől (BOAS-szal 

kapcsolatos zaj még fonendoszkóppal sem 

hallható) 

• I. fokozat: A kutya klinikailag nem érintett, de 

enyhe légúti tünetei vannak, amelyek a BOAS-

hoz kapcsolódnak (a zaj enyhe és csak 

fonendoszkóppal hallható) 

• II. fokozat: A kutya klinikailag érintett, és a 

BOAS-nak mérsékelt légúti tünetei vannak (a 

zaj fondendoszkóp nélkül is hallható) 

• III. fokozat: A kutya klinikailag érintett, és 

súlyos légúti BOAS tünetei vannak (a zaj 

fonendoszkóp nélkül is hallható). 

Sem a 0. sem  az I. fokozatú BOAS nem produkál 

klinikai tüneteket. 

A II. és III. fokozatban, amikor fonendoszkóp 

nélkül stertor vagy stridor zaj hallható, akár 

szakaszosan, akár folyamatosan, ezek a kutyák 

klinikailag érintettnek minősülnek, és az 

életminőséget befolyásoló tüneteket mutatnak. 

Az érintett kutyákat ellenőrizni kell, és 

állatorvosi kezelésre is sor kerülhet. A tesztelés 

alsó korhatára 12 hónap. A 12 hónaposnál 

fiatalabb kutyákon végzett vizsgák előzetesnek 

minősülnek, és nem jogosultak minősítésre. A 2 

évnél fiatalabb kutyákon végzett vizsgálatok 

ismétlésére is szükség lehet. A legoptimálisabb a 

2 évet betöltött életkor a vizsgálat időpontjában. 

Kép és szöveg forrása  Cambridge Veterinary School 

  A Cambridge-i BOAS kutatócsoport klinikai kutatókból, 

lágyrészsebészekből, és biológiai 

tudósokból áll, akik több mint 10 éve 

vizsgálják a brachycephalicus 

kutyafajták légzési rendellenességeit. 

Kutatásaik célja az érintett fajták 

egészségének hosszú távú javítása és a 

felső légúti elzáródások jelenlegi 

kezelési lehetőségeinek optimalizálása 

bizonyítékokon alapuló orvoslással. 

 

 

Az RFG módszer kidolgozása Jane 

Ladlow nevéhez fűződik. 

 

Jane a Royal College és a kisállat-

sebészet európai specialistája. Az elmúlt 

15 évben a klinikai munka mellett a 

kutyák felső légúti betegségeivel, 

különösen a brachycephalic obstruktív 

légúti szindrómával (BOAS) 

foglalkozott.  

A Cambridge-i Egyetemen Dr. Nai-Chieh Liuval együtt kidolgozott 

egy non-invazív módszert a légúti funkció értékelésére, valamint 

bevezetett egy klinikai osztályozási rendszert a BOAS-hoz, amely 

The Kennel Club/ University of Cambridge Respiratory Function 

Grading -Cambridge Egyetem légzésfunkciós osztályozása-  (RFG) 

néven vált ismerté. 2019-ben indult a program az egészséges kutyák 

-bulldogokban, francia bulldogokban és mopszokban való- 

tenyésztésének elősegítésére. A tanulmány néhány új sebészeti 

technikát is jóváhagyott, amelyeket Oechtering professzor (lézeres 

turbinectomia, gégeműtétek) vezetett be a felső légúti betegségek 

kezelésére. 

 

Összefoglalva: Az RFG módszer újdonsága abban rejlik, hogy ez az 

első olyan objektív és non-invazív teszt, amely képes a 

brachycephalicus kutyák légúti funkcióinak pontos értékelésére és a 

BOAS súlyosságának besorolására, lehetőséget biztosítva a 

tenyésztőknek, hogy elősegítsék az egészségesebb egyedek 

tenyésztését.  
 

 

 

 

 

 

 

 

BOAS a tenyésztési területen   

Az Egyesület feladata a szűréssel 

kapcsolatban 
 

2024 évtől több országban is bevezetésre került a brachycephalic 

típusú kutyák BOAS szűrése a tenyésztésbevétel előtt. A 

Continental bulldogoknál az FCI hivatalos fajtagondozója a CBCS 

2024 nyarától előírja a szűrés szükségességét, ennek hiányában nem 

lehet megkezdeni a tenyészvizsgát.  

A HCBC 2024-ben javasolt vizsgálatként kezeli a BOAS szűrést, de 

felhívja a tenyésztők figyelmét a vizsgálat fontosságára. A vizsgálat 

várhatóan 2025 év elejétől kötelező eleme lesz az egészségügyi 

szűréseknek. 
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A Continental bulldogok BOAS érintettségének vizsgálata 

2022-ben a Continental bulldog ideiglenes 

elismerésének egyik feltétele volt az FCI 

részéről az állomány BOAS 

érintettségének vizsgálata. 

 

A CBCS Klub 2004 óta fáradhatatlanul 

dolgozik azon, hogy a Continental 

Bulldog FCI által elismert fajta legyen. 

Ennek kapcsán több mérföldkő volt a fajta 

történetében. Ilyen mérföldkő volt például 

a BOAS szűrés, ahol az SKG is jelen volt. 

A rendezvény lebonyolítása az FCI 

utasításai szerinti módon és létszámmal 

történt, ami több mint 50 kutya 

bevonásával több ország tenyésztőinek 

összefogásával valósulhatott meg. 

Állatorvosok végezték a vizsgálatokat és 

mindenről jegyzőkönyv készült. Az 

eredményeket az FCI értékelte. Egészen 

kivételes volt látni ezt a nemzetközi 

összefogást a fajta érdekében. Az 

eredmény minden várakozást felülmúlóan 

nagyon jó lett. 

 

 

BOAS 0. fokozat: 67%. 

BOAS I. fokozat: 20% 

 BOAS II. fokozat: 13% 

BOAS III. fokozat: 0%. 

Az FCI ideiglenes elismerést 2022 

március 31.-én kapta meg a fajta. Az FCI 

az elkövetkező 10 évre számos témában 

írt elő szoros kontrollt. Az állomány 

egészségi állapota kimagaslóan jó, ennek 

megőrzése az egyik alappillér, aminek 

kapcsán az FCI vizsgálni kívánja a fajta 

alakulását. 

forrás: 

 

 

 

Az FCI követelményei és ajánlásai a következő 10 évre! 
 

Az FCI újonnan alkalmazandó vagy meglévő ajánlásai az ideiglenes elismerést 
követően: (részlet, teljes lista megtekinthető a CBCS honlapján) https://cbcs.ch/fci-int-

anerkennung/ 

 

– Az orr/koponya arány fajtaszabvány szerinti betartása 

– A BOAS fokozat (állatorvosi) értékelése tenyésztési engedélyezés céljából 

– Statisztikák vezetése a természetes és/vagy mesterséges megtermékenyítésekről 

– HD D és E fokozat a tenyésztésből kizárandó 

- HD C fokozat csak HD A vagy B fokozattal tenyészthető 

  

Utóellenőrzés céljából 3 évente kell bemutatni az alábbi adatokat: 
 
- A BOAS-értékelések statisztikái az orr-koponya arányának értékelésével a 
Cambridge-i Egyetem protokollja szerint 
- Legalább 60-100 kutya HD/ED értékelése röntgenfelvételekkel 
- Élettartam és halálokok statisztikái 
- Statisztikák természetes párzás/szülés/császármetszést illetően 
- Kiegészítő genetikai teszt DVL-2 mutáció  
- Két DVL 2 hordozó tenyész egyed nem párosítható 
 

 

Ezeket az ajánlásokat szigorúan be kell tartani, ellenkező esetben fennáll a lehetősége, 

hogy a végleges nemzetközi elismerést megtagadják a jövőben az FCI részéről! 

„Forrás https://cbcs.ch/ „ 
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Kiállítási hírek 

 
 

Ez azt jelenti, hogy figyelemmel kísérik, 

hogy hogyan fejlődik a fajta a következő 10 

évben. Egészségügyi, szaporodási (párzás, 

születés, császármetszések), karakter és 

megjelenés tekintetében az FCI által elismert 

érvényes fajtaszabványnak megfelelően.            

Az FCI háromévente felülvizsgálja az 

adatgyűjtést és a fajta fejlődésére vonatkozó 

statisztikákat.  

Legkorábban tíz év elteltével a kérelmező a 

fajta végleges elismerése, feltéve, hogy a 

következő információkból származó 

eredményeket megfelelőnek ítélik: 

• írásos jelentés a fajta világszintű 

fejlődéséről 

• a kutyák teljes száma világszerte 

• az egészségi állapotra vonatkozóan 

statisztikák  

• viselkedésük alakulása/ Jellem, karakter 

• bármilyen nehézség, amely az ideiglenes 

elismerés időtartama alatt merült fel. 

 

 
 

Mit kaphat a Conti ? 

Gyakorlatban az ideiglenes elismerés; 
 

Az ideiglenesen elismert FCI fajták nem jogosultak a CACIB-ra 

mindaddig, amíg véglegesen el nem ismerik őket, de jogosultak az FCI 

címekre (és CAC, BOB, BOS, BOG, BIS -a Kutyavilágkiállítás 

győztese, a Szekciókiállítások győztese – Európa, Ázsia és Csendes-

óceáni térség, Amerika és a Karib-térség). Ezen túlmenően az e fajták 

kutyáira kiállított törzskönyveken az FCI logót is fel kell tüntetni. 

 

 

 

 

 

 

A Continental Bulldog FCI álltal 

ideiglenesen elismert fajta. 

MIT JELENT AZ „IDEIGLENESEN” 

NEMZETKÖZILEG ELISMERT?   

Az FCI által elismert minden új fajta 

kezdetben ideiglenes nemzetközi elismerést 

kap. Az ideiglenes státusz 10 évig tart.                        

Az ideiglenes elismerés tízéves időszaka alatt 

intézkedéseket kell hozni a populáción belüli 

genetikai változatosság fenntartására. Az FCI 

tenyésztési szelekciójára vonatkozó néhány 

ajánlást és követelményt is be kell tartani a tíz 

éves időszak alatt. Néhányat a CBCS évek óta 

végez, néhány közülük új. 

 

 

 
 

  

 

 

  

 

 

  

2024 Kiállítási eredményei 

 

CH BulldozerContibulls Airolo teljesítette a Hungary Grand 

és Show Champion cím feltételeit 

Tulajdonos: Nagy Nóra Anna 

 

JCH SmartBulldox Elvira teljesítette a Hungary Champion 

cím feltételeit 

Tulajdonos: Tabi-Sztolár Katalin 

BulldozerContibbulls Billie Jean teljesítette a Hungary 

Champion cím feltételeit 

Tulajdonos: Tabi-Sztolár Katalin 

 

 

Az első Minor Puppy Champion a fajtában 

BulldozerContibulls Diesel 

Tulajdonos: Nagy Róbert 
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                    CH GCH SCH  BulldozerContibulls Airolo   Mamba                                                        CH BulldozerContibulls Billie Jean           

Tenyésztési hírek 

 Continental Bulldog származási 

országa szerinti hivatalos FCI 

fajtagondozója a CBCS (Continental 

Bulldog Club Schweiz) 

Két magyar kutya utazott 2024 október 5.-én Aarauba a 

CBCS tenyésztési engedélyezésére 

A CBCS évente 2 alkalommal szervez tenyésztési engedélyezést 

Svájcban, aminek alapfeltétele az előírás szerinti egészségügyi 

szűrések előzetes bemutatása. Amennyiben azok megfelelnek a 

tenyésztési szabályoknak, a kutya engedélyt kap a tenyésztési 

engedélyezésen való részvételre. Ezen a napon először egy 

karakter tesztet kell teljesíteni, ami egy összetett feladatokból 

álló idegrendszer/viselkedés teszt, amelyet póráz és motivációs 

eszközök nélkül kell végrehajtani.  

Amennyiben a karakter teszt sikeres, megkezdődhet a fenotipus 

értékelése, azaz a teljes küllembírálat. Ennek során a kutya 

méreteit felveszik és jegyzőkönyvben rögzítik, majd értékelik a 

mozgását és megjelenését is. A CBCS tenyésztési vezetője 

Ginette Hufschmid végzi a fenotipus értékelését és döntést hoz 

az egészségügyi eredmények, a karakter teszt eredménye és a 

fenotipus értékelése alapján a tenyésztésbevételről. 

A HCBC tenyésztési szabályzata teljes egészében a Continental 

Bulldog származási országa szerinti hivatalos FCI 

fajtagondozójának tenyésztési szabályzatán alapszik. Az előírt 

egészségügyi szűrések előzetes bemutatása az alapfeltétel a 

karakterteszten való részvételnek. A karakter tesztet FCI 

teljesítmény bíró végzi az Egyesületnél. A sikeres karakter tesztet 

követően következik a fenotipus értékelése, amit a fajtát ismerő 

FCI küllembíró végez. Az eredmények jegyzőkönyvbe kerülnek. 

A Continental bulldog meglehetősen fiatal fajta és a jövőjét a tenyésztés iránya és a 

tenyésztők elkötelezettsége határozza meg. Az FCI meghatározta a prioritást az 

elkövetkező 10 évre, ami a szelekciós szempontokat illeti. Ennek megértése és szem 

előtt tartása kulcsfontosságú a fajta számára.  

Egyesületünk alapító és vezető tagjaival több éve rendszeresen részt veszünk a CBCS 

tenyésztési engedélyezési procedúráin. Ezeken a napokon saját kutyáinkat mutatjuk be 

a karakter teszteken és a küllembírálatokon. Első kézből kapjuk az információkat és 

olyan szakemberektől tanulhatunk, akik a fajta alapítása óta a gerincét képezik a 

Continental Bulldog tenyésztésnek. Így nem csupán vizsgázni megyünk, hanem átfogó 

képet és tudást kapunk az újdonságokról, azok gyakorlati alkalmazásáról. A vizsgák 

egy teljes napot vesznek igénybe és ezalatt a CBCS energiát nem kímélve rendkívüli 

részletességgel mutatja be nekünk a gyakorlati alkalmazását azoknak a szigorú 

szempontoknak, aminek 10 éven belül eleget kell tenni.  

Számunkra rendkívül sokat jelent, hogy az eddig kiutazott és vizsgára jelentkezett 

összesen 5 magyar kutya mindegyike teljesítette mind az egészségügyi 

követelményeket, mind a karakter és küllembírálati követelményeket. Az idei évben 

először álltunk a tenyésztési bizottság előtt magyar tenyésztésű kutyáinkkal és hatalmas 

örömmel töltött el bennünket, hogy mindketten megkapták a CBCS tenyésztési 

engedélyét korlátozás nélkül, ami azt jelenti, hogy fajtájuk kiváló képviselői. Nagyon 

mély érzelmekkel teli pillanat volt az eredményhirdetés. Nagyon hálásak vagyunk a 

belénk vetett bizalomért. Megvan az irány, mi ezt tartjuk bármilyen nehéz is időnként 

és bármennyire messzire is kell utaznunk érte.  

Tabi-Sztolár Katalin                                                  
elnök Nagy Nóra Anna                                                      
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